

# ДІЛО

Виходить щодня рано  
крім понеділків.

**РЕДАКЦІЯ  
І АДМІНІСТРАЦІЯ:**  
Львів, Ринок 10, II. пов.  
Ковто почт. шл. 26.728.  
Адреса тел.: „Діло—Львів“.  
Число телефону 261.  
Рукописів  
редакція не звертає.

## ПЕРЕДПЛАТА

в Австро-Угорщині:  
місячно . . . 2 70 К.  
чвертьрічно . . . 8 — „  
піврічно . . . 16 — „  
півлітньо . . . 12 — „  
у Львові (без доставки):  
місячно . . . 2 40 К.  
чвертьрічно . . . 7 — „  
піврічно . . . 14 — „  
півлітньо . . . 10 — „  
За зміну адреси  
платити ся 50 с.

## Ціна оголошень:

Строчка петитова, двопольова  
40, в надписі 40, в  
опомітках 50 с; в редакційній  
часті 1 К. Повідомлення про  
виплату і заручки 150.  
Некрологія строчка 1 К.  
Стадіоголошення за окремі  
умовою.  
Одні примірники коштують  
у Львові 10 с.  
на провінції 12 с.

Видав: Видавнича Спілка „Діло“.

Начальний редактор: Д-р Василь Панейка.

Львів 7. червня 1917.

Коли українські жовніри своїми грудьми здержують італійську офензиву, — див. хоч би кому нікат в 24. мая в признанні для хоробрости піхотних полків в 24 і 41. доповіданих у великій часті в Східній Галичині й Буковині, — на Волині, занятій ц. і к. військами, діють ся річи, які не можна назвати инакше, як польською офензивою на українську землю й український народ.

Не можна сказати, щоб від самого початку занята Волині було там усе так, як повинно бути. Адже Волині, се споконвічна українська земля, на якій польське населення по статистиці в перед війни виносило всего 6%. Отже можна було сподівати ся, що Австрія, вступивши на українську землю, стржадує перед тим в царській незгоді. буде нею управлати так, щоб український народ відчув ту управу, як національне визволене. Так не стало ся! З самого початку управа занята Волині нагадувала галицькі відносини, які в українським громадянстві по обох баках кордону ніколи не викликали одушевлення. Одне якійсь час та управа бодай толерувала праю для українського народу, веде ну повними посвячення одиницями з ц. і к. армії, Українськими Січовик Стрільцями, українськими учителями. Деякі місця в управі обсяджені Українцями (прим посади Володимира Волинського), заложено пару Комісаріятів УСС., дано дозвіл на організацію українських шкіл, на які наше громадянство так радо поспішило з датками, а наші учителі до праці в тих школах, — словом, була бодай змога праці з громадянської ініціати.

Та перед пару місяцями настала в сих відносинах різка зміна. Українців з управи усунуто і всі етапи й цивільні управи обсяджені або Поляками або Німцями й Мадьярами. Комісаріяти УСС. звинено. Школи піддані під власть польських інспекторів, які їх за що будь замикають (хоч би за те, що в школі був якийсь ученик рим. кат. або мойсеєвого віросповідання), а з учителями так обходять ся, що одна з них наслідком того кинула ся під колеса поїзду. Населення, яке мало від наших людей хоч яку таку пораду й оліку, тепер живе стероризоване Поляками й настроєними на польський лад иншими елементами.

Так і видно, що Поляки, діставши в свої руки Холмщину й уладивши ся в ній так, що в Холмі безпечно говорити на вулиці по українськи (так характеризують положення тамешні Українці!), тепер приступили до такого самого завойована Волині. До варшавської Державної Ради йдуть меморіали від волинських Поляків, що Волині — се Польща, а в краю діють ся вище представлені річи.

Що більше, хоч Волині не належить до Люблинського генерал губернаторства, — від коли гр. Станіслав Шеницький став генерал губернатором, його розпорядки, видавані з спольщення підчинених йому українських областей, заводять в а факті Поляки в військовій і цивільній управі Волині, також на сій українській землі.

Що Польща має інтерес в польщенню української землі, се розуміємо, — і коли б тут ходило о Польщу, то ми апелювали б тільки до нашої сили. Але Воляні є занята не Польщею, тільки австро угорською монархією. І тому ми питаємо: Який інтерес має ся монархія підняти проти себе не тільки українське населення Волині, не тільки австрійських Українців які як горожани держави мусять потягнути державу до відповідальности за її політику супроти їх братів, не тільки цілу закордонну Україну, але також цілий культурний світ? Заявляю ся торжественно від початку війни, що осередній держави несуть поневолені народи Росії національне визволене. Чи так має виглядати національне визволене волинських Українців?

При тім треба пам'ятати ще одно: Поки Росія була царською імперією — тюмною народів, доти в тіні сїї тюрми можна було собі в Австрії неадно позволити супроти деяких народів,

в тій певности, що при порівнанню в російськими відносинами Австрія все таки виграла. З окрема так було з українським народом, якому все всі колоди в очі, що якби йому тут не було, він все повинен бути вдоволеній, бо все таки Австрія — єдине місце, де можна розвивати українську національність.

Тепер — се основно змінило ся. Росія вже перестала бути тюмною народів, народи Росії збирають ся організувати вільну спілку — федеративну републику. Питаємо: Як в світлі сього буде виглядати наша держава, як її політика супроти українського народу взагалі і зокрема на Волині? Там — автономія України; тут — відокремлені Галичини. Там — генерал губернатором азиатих українських областей Галичини й Буковини Українець; тут — в цілім розгоні польська офензива на українську Волині.

Є ми горожанами сїї держави, складаємо на жертвеннику її інтересів кров і майно, в сій війні заявили ми торжественно і рішучо, що хочемо в ній осягнути умови вільного національного життя. Ввижасмо її нашою державою і хочемо, щоб такою вона стала в дійсности. Але як горожани держави відповідаємо за її політику і тому не можемо, не сміємо мовчати, коли та політика приносить ганьбу державі перед цілим культурним світом. Не можемо і не сміємо мовчати ти більше що та політика зверненна власне на загляд наших братів, тих, яким жертвою нашої крові під прапорами осередних держав принести визволене було нашим найгорячішим бажанем на початку теперішньої війни.

## Перед російською офензивою.

**ПЕТРОГРАД (П. А.)** Рада депутатів робітників і жовнів оголошує: На засіданню ради робітників і жовнів д. 4. с. м. міністер Ради Керенський відповів на цілий ряд питань в справі промов виголошених ним і ген. Алексеевом що до приготования офензив. Керенський сказав передовсім, що інтерпеліяція в справі Алексеева, який явно звернувся проти принципів заграничної політики тимчасового правительства є безпредметова тому, що місце Алексеева заняв Брусілов. Промови Керенського не можна вважати висловом агресивних замірів. Не Росія за няда німецькі області, тільки Німці заняли російські території.

Масмо причину до припусканя, що німецькі імперіялісти числять за дезорганізацію нашої армії, щоби побільшити свої жаданя, а здасть ся, що німецьке правительство йде за імперіялістами. Цілковита спосібність армії до бою є нечечна для запезнення мира безанексії і відшкодовань. Ми були би дикими демократами, закінчив Керенський, коли б ми на кінці дискусії не закликали: Нехай же міжнародна єдність демократії.

Збори урядили Керенському велику овацію.

## Рібо про основи мира.

**ПАРИЖ (Авас.)** У відповідь на інтерпеліяції в справі становниці правительства супроти стокогальської конференції заявив в сенаті президент міністрів Рібо, що приймаючи на себе повну відповідальність, правительство бачить сподівання і довіра обох палат. Сенат як цілий край є занепокоєний фактом, що одна французька партія роздумувала над можливістю навязаня міжнародних зносив. Деякі особи видавали ся мрій, що міжнародне порозумінне може усунути війну. Німецькі соціялісти з ма лими гнітками були свідомими співвинуватими злочину. Тепер що найменше своєю каригіною мовчанкою похваляють порушене всяких прав людськости і культури.

У стокогальській конференції бачить правительство небезпечку. Не може з неї прийти мир. Мир може вийти тільки з побіди. Такі збіди в чужих містах можуть викликати тільки хибний обрав воложеня. Ніколи, а передовсім

в хвилі, коли боротьба є найзазятійша, ба вближаєт ся до кінця, не можема заволити не се, щоби в публічний опіні витворило ся так хибне понятя. Крім сього не можна допустити, щоби виринула думка, що правительство, яке є представником народу, висукає з рук керму держави. Резолюція принята палатою мусяла ясно сказати те, що є гідне Французів. Ми відкинули зрадливую фразу, яка не вродила ся в Петрограді, яку привезено звідки инде, яка отже вже з рації свого походження була лажкою. Клич „без анексії“ не значить для нас, що не масмо права жадати сього, що наше, се є Ельзаса й Лютарингії.

На питань, що значить „без відшкодовань“ відповів Рібо, що Франція не задуває понижувати побитих, але існує на права шкід і жорстокостей, якої ніяке французьке правительство не могло би зрети ся. Резолюція палати додає, що є потрібні запезнення, щоби дітий Франції устергти перед повторенням подібних жорстокостей. В даній хвилі розслідити ся, чи се осягнуть ся занятам областям, або хвилевим їх обсядженням, чи їх неутралізацією. Ліпшим запезненням буде утвореня такої Європи, в якій всі народи будуть належати до себе самих. Мусять повстати мирозий союз в демократичнім дусі, введім Францією. Народи, що находит ся нині під оружжм, затра угворять суспільність народів. В тім лежить будучність людськости.

## Проти допущеня німецьких соціялістів на міжнародну конференцію

**ПЕТРОГРАД (Райт.)** Henderson, Thomas і Vandervelde вислали до робітничо жовнівської ради лист, в яким висказують велике здивованне із за скликаня міжнародної конференції. Висказують, що конференції з англійськими, французькими і бельгійськими депутатами в тій справі ще не є покінчені. Автори листу більше ніж колинебудь є пересвідчені, що було би шкідливе і небезпечне допустити німецьких соціялістів на конгрес, поки не буде усунений агресивний імперіялізм. В кінці просять автори листу о сходини, на яких могли би в спосіб як найбільше приязний умотивувати своє становище.

## Виміна німецьких і російських інтернованих.

**ПЕТРОГРАД (Ткб.)** Виконуючий видав ради робітників і жовнів оголошує, що комісія для заграничних справ петроградської робітничо-жовнівської ради рішила поробити кроки в цілі виміни інтернованих в Німеччині російських політичних емігрантів за німецьких цивільних полонених, що перебувають в Росії.

## Проти агентів давного правительства.

**ПЕТРОГРАД (Райт.)** Соціялістичний міністер війни запропонував утворення в цілі Росії окружних і провінціанальних трибуналів, в яких склад має ввійти по трьох членів місцевого виділу робітників і жовнів і по трьох членів вибраних иншими корпораціями. Сі трибунали мають вести процеси проти агентів давного правительства. Кабінет ще не рішив ся що до сїї пропозиції.

## Авдієнції у Цісаря.

**ВІДЕНЬ (Ткб.)** Цісар вислухав нині авдієнцій амбасадора кн. Шенбурга, шефа министерства рільництва Зайдлера і амбасадора кн. Готенльбоге.

## Відкликана Савонова з Лондону?

ПЕТРОГРАД (П. А.) Російський амбасадор в Лондоні Савонов одержав дозвіл на уступленні з уряду.

## Американські вояки на кораблі у побережя Франції.

ПАРИЖ. (Ткб.) Агенція Аваса доносить, що два американські вояки на кораблі стоять у побережя Франції.

## Німецькі літаки над Могилевом.

ПЕТРОГРАД (ПА.) Німецькі самолети кидали 3 бомби на Могилів. Згинули 4 мешканці міста.

## Битва на заході.

БЕРЛІН (Вольф). 7. с. м. вечером. В луку Wytshete неприятели вдерся в область наших передних станових Боротьба, що переходить ся то в сю то в ту сторону, ведеть ся далі.

## Дорожнеча в Норвегії.

КРИСТІАНІЯ. (Норв. Т. Б.) В цілій Норвегії відбули ся демонстрації проти дорожничів. Відбули ся в порядку. В столиці демонструвало 40.000 осіб.

## Українські парламентаристи у президента міністрів

Про останню конференцію президента міністрів в Україніми приносить „Буковина“ з 1. с. м. отсі подробиці:

На 28. мая запросив президент міністрів до себе пп. Романчука, д-ра Костя Левицького, д-ра Льва Бачинського, д-ра Евг. Левицького і д-ра Петрушевича від У. П. Р. з Галичини, пп. Василька і Л. кашевича від буковинського українського клубу і членів Палати панів, радників двора пп. Горбачевського і Барвінського (який однак не поспів до Відня і в конференції не брав участі. — Ред.). В часі конференції, котра вела ся від 11. год. передпол. до 2½ попол., заявив президент міністрів, що слідує:

Як се вже вразно заявив міністер заграничних справ в своїй друкованій енуціяції, стоїть Австрія на становищі заключена мира з честю, без територіальних відступок. Через те річ самозрозуміла, що на жадних міротаїних місцях в Австрії нема наміру відступати східну Галичину і Буковину. Се нехай послужить до успокоєня населеня тих державних областей, занепокосного очевидно такими тенациїними вістками. Правительство вповні свідоме того, що українське населеня східної Галичини і Буковини не оставало що до патріотизму позаду прочого населеня тих країв і що під зглядом патріотичного пожертвованя не в однім напрямі його поведення було вірцеве. Передовсім з вдоволенням здає собі правительство справу з передовісною освідмляючої праці всіх українських національних організацій в Галичині та на Буковині серед населеня, яка підчас війни принесла такі багаті оwoчі. Маючи те на увазі правительство подбає про те: аби українська нація в Австрії в будучности не мала ніяких причин нарикати на уослідженя в її змаганю до рівного трактованя всіх народів на всіх царинах публичного життя. Правительство є сильно рішене, вповні углядати потреби української нації і мати ме із перед очима при перестрою правно-державних відносин монархії. Що тикаєть ся того перестрою, то правительство ще раз заявляє з натиском, що буде з всею серіозністю стреміти до того, щоби сей перестрій випав вповні вдоволюючий для української нації.

В дискусії, в якій взяли участь головню пп. Романчук, К. Левицький, Василько і Горбачевський, заперив ще президент міністрів, що деякі, відомі йому, оправдані домаганя Українців будуть сповнені ще перед війною, а то: 1) до тично Централь і філій для господарської відбудови Галичини: щоби у всіх секціях Українців були заступлені відповідно (як заступники начальників) і щоби були покликани до участі у відбудові їх господарської організації, які мають одержати на те відповідні грошеві засоби; 2) переселеня адміністраційних урядників української народности з Галичини західної до східної переводить ся вже; 3) всім галицьким властям звертаєть ся увагу в окремія пригадді, що

мусять берегти всіх істнуючих приписів що до української мови; 4) основаня українського університету з українською викладною мовою у Львові є оправданим бажанем української нації, яке правительство рішене сповнити; 5) в хвилі, коли Буковина буде освободжена від неприятели, правительство візьметь ся енергично до господарської відбудови краю. Також готове правительство через відповідні зарядженя принести Українцям поміч дотично поладнаня відносин на церковнім поли.

## Охоронний вал чи поміст?

„Nowa Reforma“ містить виводи про будущу роль независимої польської держави, подиктовану положенем Польщі між осередними державами і Росією. Між иншим читаємо там:

„В політичній публіцистиці повтаря ся аргумент, що відбудована польська держава стане для осередних держав окрема, а для середньої Європи ввагалі, охоронним валом перед експансією російського народу.“

„Доки існував царат і доки наслідком того треба було числити ся із амаганем його до нових добничих територіальних, той аргумент без сумніву мав свою основу. Однак нині царат у пав а історія Росії, які небудь вона прибрала би форми, увійшла в період внутрішньої будови, яка дотеперішню її імперіалістичну експанзію виключає на час дуже довгий. Війни за експанзію зі сторони якої небудь Росії, яка вийде з теперішньої революції, не можна сподівати ся. Та Росія буде мала доволі праці в дома, щоби могла думати про поширюваня своїх границь.“

„З тим російським переворотом йде також в паві зміна в розуміню тої ролі, яку має відграти відбудована польська держава, положена між Росією і середною Європою. Значеня тої держави, як охоронного валу, зменшуєть ся в дповідно в хосен иншого, без порівнаня більшого, культурно і географічно узасадненого значіння — помісту між Росією і Європою. Бо коли Росія втратила свій експанзивний характер, коли все промовляє за тим, що на довгі часи, може цілі століття його не відзискає, що найменше в західнім напрямі, то значеня Польщі, як охоронного валу перед тою саме Росією меншає. О стільки за те більшає значеня Польщі як помісту, як звеня, що лучить в живе звязок два світи: російський із західно-європейським, як посереднички між тими двома світами. Така роль відповіднає багату більше нашій національній психіці і нашим реальним інтересам.“

„Історія, географія і державна рація нової Польщі нахидає їй таку роль посереднички, в'д якої оба сумежні світи не тільки не потребують нічого бояти ся, але противно мусять забігати про її поміч, як природного помісту, через який одинокі вони можуть зі собою мирно зносити ся для обосторонного пожитку.“

„Тому відбудована польської держави, здібної на правду до життя і розвитку, передовім дійсно независимої, себ то неоттяженої вже з самого початку обовязком принадлежності до тої чи иншої системи державно-цивілізаційного життя є дійсно перворядним чинником тривкої пацифікації Європи, є умовою тривкої згоди середньої Європи із сходом і отаореня зовсім нових розвиткових перспектив.“

## Обрусители боять ся й організують ся.

Відень, 4 червня 1917.

## З'їзд педагогів Великоросії Київського наукового округу.

(Ф. К.) „Новое Время“ доносить: З огляду на очікувані перемени в школі на Україні, в теперішній час кочче потрібне скликаня в городі Києві між 5. і 10. мая з'їзду Великоросії педагогів наукового округу. Ціль з'їзду — утвореня союзу для взаємної товариської підтримки і виясненя вигляду на будуче.

## „Протест проти примусової українізації школи“.

Під таким написом доносить „Новое Время“ з 13. н. ст. мая з Києва: Група корінних Малоросів інтелігентів післала до представників Тимчаєвского Правительства протест проти проекту примусової українізації школи в Малоросії: „У вільній Російській державі — говорить ся в протесті, — збудований на точно державних правних основах, всім горожанам повинна належати воля культурно національного самоозначеня, і тому тим з малоросів, які вважають себе Українцями, себ то представниками цілком окремого народу, повинна належати широка воля культурно-національного самоозначеня, але лише при умові недопущеня

жадних проявів примусової українізації тих Малоросів, які вважають себе Росіянами, та при умові непорушного збереженя за російською мовою значіння мови державної. В імя інтересів права і справедливости і добра нашої вітчизни, ми рішучо стоїмо за необхідністю установити такий лад, щоби при заведеню в школі в Малоросії паралельного навчаня в двох мовах, та при розділі шкіль на українські і російські віддане дітям в ті чи інші школи було полішено вільному вибору батьків та учеників, та щоби навчаня в українській мові дозволялось лише за згодою батьків та школярів“. Під тим протестом більш сотки підписів, число яких швидко зростає. Підписувати ся дозволено лише корінним Малоросам.

## Вчим ся і вступаємо в сліди!

В справі підвишчєня акційного капіталу Земельного Гіпотечного Банку.

Пишуть нам:

„Nowa Reforma“ з 23 мая с. р. подає до відома своїх читачів, що на загальних зборах Банку союзу заробкових спілок в Познанщині порішено піднести акційний капітал з 15 на 24 міліони марок.

На послідних загальних зборах перед 6 місяцями порішено підвиштити акційний капітал о 9 міліонів марок і визначено субскрипцію по конець 1918 р. До двох місяців одначе зібрано замість 9 аж 10½ міліона. І се дало привід до підвишчєня о дальших 9 міліонів. В однім році підвишчєня з 6 на 24 міліони! А Познанщина не була тереном війни і її банк не буде мати так великої задачі до сповнення, як наш по війні.

Наш Земельний Гіпотечний Банк оголосив також субскрипцію на підвишчєня акційного капіталу. Берім собі примір, вступаємо в сліди. Треба субскрибувати не 24 міліони, а тільки 1½ міліона! Даймо доказ животности і зрозуміння власного інтересу! Приготовляймо ся до відбудови господарського життя по війні. Передовніми сумами не відбудуємо нічого, до здобута потрібних на сі часи фондів треба инших сил, тому зачїм від скріплення до відповідної міри сих інституцій, яких найбільша задача чекає.

За місяць повинні бути скликані надвичайні загальні збори Земельного Банку для дальшої підвишчєня акційного капіталу.

Драгич.

## За єдність української репрезентації в парламенті.

Калуш 30. мая 1917.

Організація національно-демократичної партії Калушини вислала до голови У. П. Р. п. Юліана Романчука ухвалу з домаганем виборців калуського парламентарного округу, щоби ужив усего свого впливу для приверненя єдности українських послів у парламенті.

Д-р Іван Куровець.

## ІВАНОВИ ФРАНКОВИ

Складки на монумент-портрет приймає Красвий Союз Кредитовий у Львові. — число книжочки щадничої 4.000.

## НОВИНКИ.

Львів, 7 червня 1917.

— Українці в Холмщині. Під таким написом нинішня „Газ. Пол.“ алярме польської суспільности огсею вісткою: „З богатьох сторін Холмщини надходять відомости про скріпленя української агітації. Ся агітація ведеть ся на велику скалю і має за цілю виказати, що українські претенсії до сього польського краю мають основу в місцевім населеню. В агітації беруть живу участь елементи замісцеві й напливові“. Сей алярм є очевидно заповідю скріплення тої польської офензиві на заняті української області, про яку пишемо в нинішній передовиці.

— Польська організація на Україні Польський виконуючий комітет в Києві наслідком численних запитів осолось, що остаточна форма представництва польського населеня на Україні буде утворена на основі загального голосованя всіх Поляків, замешкалих в українських губерніях. Репрезентація, скликана на основі загального голосованя, установає виконуючі органи, які будуть вести уралу польських справ. Виконуючий комітет вже поробив вступні пригото-



### О П О В І С Т К И.

П'ятниця, 8. червня 1917.

Наві: греко-кат.: Карпа ап. — римо-кат.: Меларія  
Зв'язка: греко-кат.: Терапонта — римо-кат.: Феліціяна.

Український Народний Театр Т-ва „Бесіда“ у Львові під управою К. Рубчакової. Салія Т-ва ім. Лисенка при вул. Шашкевича ч. 5.  
В суботу, дня 9 червня „20 днів тюрми“ фарса на 3 дії Геннекеана.

В неділю, дня 10 червня „Циганка Аза“ народна драма на 5 дій зі співами і танцями К. Галисевича.

Білеті раніше набути можна в „Народній Торговлі“, в день представлення при касі від год. 5. п. п. Початок о год. 7½ вечором. 1—2

Конкурс Ц. к. Намісництва уряджує в місяцях липня і серпня с. р. курси 5 днівні пересвітліюснїя, сортованї і пакованї яєць. Курса будуть відбуватись в Раїі вижній повіт Мисленш західна Галичина. Курсів буде вісім, з котрих один для 10 кандидатів зглядно кандидаток української народности призначило ц. к. Намісництво за посередництва Союзу молочарського в Стрию, якому повірили організації українськї торговлі яйцями. На курсах тих буде також подана по відомч учасників рахунковість і провадженє книжок потрібних при торговлі яйцями. Наука є безплатна. Убогі кандидати зглядно кандидатки можуть просити ори зголошеню о цілковите або тільки частинне покритє коштів удержанї і помешканя на курсах. Пэдаяя о принїятє на курс належить вносити до Союзу молочарського в Стрию до 12. червня с. р. Хтоби просив рівночасно о безплатне удержанє, зводити постаратись о покровденє свого убожства через уряд громадськїй зглядно парохїяльний. Кошти подорожї допомогать кандидати самі. Однак Союз молочарськїй є готов убогим через уділенє запомогї і в тім зглядї прийти з помічю. Кандидати зглядно кандидатки мусять іміти читати і писати і посідати що найменше шкору народну, щоби могли відтак бути нашими інструкторами. 385 1—3

### ВОЄННІ КОМУНІКАТИ.

АВСТРО-УГОРСЬКОГО ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБ) в дня 7. червня 1917.

#### ВИНА НА СХОДІ.

Нічого нового.

#### ВІЙНА З ІТАЛІЄЮ.

Над Сочєю неприятели вчера з найбільшим завязатєм провадиа дальше свої зусиля, щоби добути за всяку ціну становища, забрані йому д. 4. с. м. Поле битви під Яяно знова було місцем нечувано завязатого бою. Італійці улягли їх масові наступи всюди зломано, причім поне сли вони тяжкі втрати. Знова 30 офіцерів і 500 жовнірів мї полонили так, що загальне число брацій від 12 м. выносить більше як 27.000.

В долині Гайль дня 5. с. м. стручено італійськїй літак. Оба летуни неранені попали ся в неволю.

Тогож самого дня наші стєжі в області гори Три Верхи вдерли ся з успіхом до неприятельськїх становищ.

Вчера був значнійший огонь італійськїй артилерії в долині Сутана і на височині семи громад.

#### ВІЙНА НА БАЛКАНІ.

В області на південний схід від Берат наші сторожі вдерли неприятельськї відділи в долину Осу.

Заст. шефа ген. штабу Ф. Гессе

#### НИМЕЦЬКОГО ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ

в дня 7. червня 1917.

#### ЗАХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.

Група війск баварського на ступника престола кн. Рупрехта: Мж Іаєрн і Арментєрес кипить від вчора боротьба артилерії з неіменшеною силою. Нині рано по розсаженю терену на значній області і по незвичайно сильнім беззереривнім огни розгорїла битва у Фландрі. Також від каналу La Bassée аж до південного берега Скартія огнена діяльність тривала дальше з незвичайною нагальністю. Під Іач, Соос, Лівін і Роєх нині досєта сильні англійськї наступи смінчили ся нічим.

Гр. нім. наст. прест.: В коротці після пійманя фізіалєрама в долині Надсенї на дорозі Віпол Іоу в завязатї боротьбі зблизкч шілого ряду полонених у французськїх роват і звернення уваги неприятели в тамту сторону

вчасним ранком на південь від Parguy Flain часть мійнінгельськїх потків опанувала неприятельськї становища на Chemin des Dames на просторї майже двох кільометрів. Спомаганї з успіхом артилерією, метавками мін і летунами, в товаристві піонірів і відділів 7 підідо-вого баталіону особливого витрїбованого в боях останніх тижнів, компанії сі мимо завязатого опоры неприятели здобули приступом вказану ціль наступу. Проти сїх здобутих ліній пішли по філях завязатого огню завязатї проти наступу неприятели до пізної ночі. Всї відперто. 14 офіцерів і 543 жовнірів піймано і додубо одну револьверову гармату і 15 машинних крісів.

Група кн. Альбрехта: Нічого важного.

Вчора скинено у воздушній боротьбі 8 англійськїх самолетів, в тім один зістрїлив під пор. Фос, який тим самим відніс 34 воздушну побїду.

#### СХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.

На східнім і македонськїм фронтї не було значнійших боєвих ділянч.

#### СХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.

Перший квартирмайстер ген. Людендере.

### ГЛЯДАЮТЬ СВОІД.

Йосиф Лавро Граб п. Кремона пошукує сина Василя в Яргорова. 381 2—3

Норкно Стахїв, штабсвахмайстер 13 полку уланів в Яргорова, пошукує своєї жєни Ваовари Стахїв в Метенева повіт Зборів. К. Стахїв, штабсвахмайстер 11 полку ул. Ангєр полонених в Аратовї губерні Сямїбєрс, Росія. 383 1—2

Хто знає би про місце пабуту моєї матери Лени Литвинєць, ж. Василя, евакуованої в Тязовя пов. Станїславів, в серпні 1916 р. в четарма дїтями і старєцьким підрусєм Іваном Литвинєць, волїть дисцало подати на адресу: Iwan Lytwyniec, Arb. Abt. des K. u. k. Ehp. Bez. Kommandos Stanislaw Etappepost 260. 384 1—2

### Оголошення.

#### - ПОЧЕНЕ НІГ -

усуває певно спеціальний пудер „Славе“, пакет за 1-20 К. На провідню висїлаю тільки за попереднім надїсланєм належитости і 40 с. на орто. — Одиноке вступствє

S. FEDER, — Львів, Синотусьна ч. 7. 279 31—60

Учительна прийме лекцію из сєлі на час ваканці в народной або вадїльной школи. Зголошенє на адресу: М. Дєжуїїва в Пєлша п. Жєдачів. 385 1—1

Старший, вільній від війсєга, кандидат нотарїальній пошукує посєды — Стефан Кулчнїський, канд. кот. Волфсбергєр Карнатїс. (Wolfsberg Stadt-Kärnten. ) 3-2 7—7

Евакуованїй студ. теод. пошукує лекції на сєлі на час ваканці і найращє в гірськїй школі. А. Хлїстун. Львів, ул. Хшанськїй ч. 9. 380 2—3

Товариство взаїмних обезпечєнь „Днїстер“ прийме сєйчас кілька бюрових сєд і хлоцїа до посєгу. Подая в залученїях належить вносити до Товариства. Львів, ул. Руська ч. 2а. 2—3

Хто бажавби одєратнї під дуже корисними услїями бюро зголошенє (згенцію) на всечно-позачное обезпечєнє, най продастє нашому Українському Віддєлу (Українische Abteilung der K. A. V. des „Anker“) Wien XVIII Köhnergasse 19/12 свою точку адресу. 382 2—3

Скрїзь по українськїй землі і українськїх гуртках на чужинї наш обовязок святкувати роковини смерті великого письменника, ученого й громадьяського дїяча

#### Івана Франка.

Опис його житя, діяльности й похорону, досудний для найширшого загалу у виданю

#### Союзу визволення України

п. а.

#### Памяти Івана Франка

12 ілюстрацій, 96 сторін друку і К.

Хто замовить книжку для масового поширення

вскільк. від 10 — 100 прим, дістане 25 % опушту

101—500 „ 33½%  
601—1000 „ 40 %

Замовляти: Bund zur Befreiung der Ukraina, Wien VIII, Josefstadtstrasse 79. T. 6. 351 7—7

### IX. Звичайні Загальні Збори

Пов'тового Товариства господарсько кредитового

#### „ВІРА“

стоваришеня зарєстр. з обмеж. порукою в Жовні

відбудуть ся дня 2. липня 1917 р. о год. 11. рано в комнатах стоваришеня з слїдуючим порядком нарад:

1. Відчитанє протоколу з послїдних Загальних Зборів.
2. Справозданє Дирекції в діяльности Товариства за рік адміністратїйний 1916.
3. Справозданє комісії контрольнїї і уділенє абсолоторії.
4. Роздїл чистого зиску за рр. 1914, 1915 і 1916
5. Внесєня і запити.

Коли о год. 11. перед полуднем не абєрєть ся статутом вимаганій комплет членів, відбудуть ся другї Загальні Збори того самого дня о год. 12. в пол. в льокалі стоваришеня з тим самим порядком нарад, котрі будуть рїшати без огляду на скількість присутних членів (§. 33 ст.).

Мастковий білянє на р. 1916 в видоженї в льокалі товариства в годинах урядових, де члєни можуть його переглянути (§. 44—49 ст.).

За Раду Надзираючу:

о. Вол. Утриско  
предсїдатель.

о. Й. Маринович  
секретар.  
353 2—3

### Загальні Збори Каси міщанськїй

стоваришеня зарєстр. з обмеж. порукою в ПЕРЕМІШЛИ

відбудуть ся дня 27. червня 1917 р. о годинї 6 вечором в комнатах товариства з слїдуючим порядком денним:

1. Відчитанє протоколу з послїдних Загальних Зборів;
2. Звіт Управї з діловодства за літа 1914, 1915 і 1916;
3. Звіт Комісії ревізїйної з вчєском на уділенє абсолоторії Управї і Радї Надзираючїй;
4. Роздїл чистого зиску;
5. Вибір 6 членів Ради Надзираючої і 3 заступників;
6. Затвердженє вибору 3 членів Управї і 3 заступників;
7. Вибір 3 членів Комісії ревізїйної;
8. Внесєня і запити.

Коли би на 6 годину вечер не було вимаганого статутом числа членів, то другї Загальні Збори відбудуть ся о годинї 7 вечер того самого дня і з тим самим порядком денним без огляду на число присутних членів.

РАДА НАДЗИРАЮЧА

О. Ярема,  
предсїдатель.

О. П. Комарницькїй,  
секретар. 377 2—3

### Рух поїздів у Львові

важний від 1. червня 1917. аж до відкликаня. (Час середно європейськїй; від 1. червня до 1. вересня 1917. час літний).

Відходять від Львова до | Приходять до Львова з

Кракова: [7 30], † 840, 8 55 [3 10], 6 05 6 20 † 9 55, 10 10	Кракова: 10 05, [1 45], 6 45 † 9 00, 9 15, 9 50, † 5 05, 5 20
Золочева: 8 20, 10 53, [2 30], † 7 13, 11 13.	Золочева: 5 52, 12 12, [2 20], 5 15, 8 52
Стрия: 8 25, 4 55, 10 46	Стрия: 5 51, 9 35, 9 05.
Лавочного: 7 20.	Лавочного: 7 10.
Самбора: 9 05	Самбора: 8 20.
Сянок: 8 45	Сянок: 10 15.
Рава руської: 2 20*, 9 30, 4 44.	Рава руської: 6 42, 4 35, 8 18*
Сокаля: [8 55]-, [8 10]; Яворова: 9 10*, 4 20.	Сокаля: [9 45]-, [9 45]-, Яворова: 8 45, 3 48*
Підгаєць: 8 33, 3 00, 1 13.	Підгаєць: 5 52, 1 40, 7 32.
Стоячова: 12 13, 7 53, 3 15.	Стоячова: 6 12, 1 00, 7 52
Ходорова: 8 30, [2 30], 11 10.	Ходорова: 6 45, 1 10, 8 10.

† означає поїзда виключно для війскових.  
\* до Брюхович, згл. двоє в Брюх. вич.  
\*\* Янів в Кєларова, зглядно в Янова до Кєларова, — черє Раву руську, — черє Салїжанку.  
Увага: Німа п. ра від 6 00 вечором до 5 00 рано означєна підчєркнуємї минут. Послїдні поїзда означєні [ ]  
Педанї поїзда ходять тільки умовно, на скількї рух в огляду на вадїтє вєдїмачїх шліхів війсковїх буде можливий. На випадок спланєня поїзда як також при обїєдненю получєнє не ірїслутє подорожним право жєдати відшкодованя.